Toelichting bij de gezinshoofden van 1909

Bent u een echte Zoetermeerder wiens familie onafgebroken al meer dan 100 jaar in Zoetermeer woont? Of bent u nieuwsgierig naar wie hier in 1909 woonden? Doe dan mee aan ons onderzoek! In Nederland werd vanaf 1829 elke tien jaar een volkstelling gehouden om de omvang van de bevolking te bepalen en om gegevens te verzamelen voor statistische doeleinden. De volkstelling van 1909, nu 100 jaar geleden, heeft onder andere een lijst opgeleverd van personen die in de toenmalige dorpen Zoetermeer en Zegwaart als gezinshoofd te boek stonden. Een gezinshoofd is de hoofdbewoner van een pand. Dat waren toen, op enkele weduwen na, allemaal mannen, getrouwd of getrouwd geweest, en meestal met nakomelingen. Het aantal kinderloze gezinnen is bij wijze van spreken op de vingers van één hand te tellen. Bij het zien van deze fraaie lijsten, waarop in de meeste gevallen ook beroep, adres en geboortedatum vermeld staan, kwam de gedachte op om te proberen na te gaan wie van de huidige inwoners van Zoetermeer zich een echte Zoetermeerder zou mogen noemen. Om die "titel" te mogen voeren, heeft het Historisch Genootschap enkele voorwaarden gesteld, waaraan voldaan moet worden: 

· Afstamming in mannelijke of vrouwelijke lijn van een gezinshoofd dat 100 jaar geleden in Zoetermeer of Zegwaart woonde.

· Ononderbroken woonachtig in Zoetermeer gedurende de afgelopen 100 jaar.

We hebben wat voorwerk gedaan. In 1909 woonden er 639 gezinshoofden in Zoetermeer en Zegwaart. In 1935 woonden er nog nakomelingen van 404 van die gezinshoofden in Zoetermeer en Zegwaart. In dat jaar fuseerden Zoetermeer en Zegwaart. Vanaf dat moment woonde iedereen in Zoetermeer. De genoemde 404 gezinshoofden vindt u in de lijst. 

Welke gegevens willen wij graag hebben om te bepalen hoeveel Zoetermeerders al minimaal een eeuw hun wortels hier hebben? 

· Uw volledige (meisjes)naam met geboortedatum en geboorteplaats

· De namen, geboortedata en geboorteplaatsen van diegenen via wie u afstamt van een van de 404 gezinshoofden van 1909. De geboorteplaats hoeft niet beslist Zegwaart of Zoetermeer te zijn. Bevallingen in ziekenhuizen tellen gewoon mee, als de geborene daarna maar onafgebroken in Zoetermeer heeft gewoond. U kunt uw gegevens uitsluitend per e-mail sturen aan Oud Soetermeer. Tenslotte zijn wij natuurlijk geïnteresseerd in goed gedocumenteerde aanvullingen en/of correcties op de lijst. Uiteraard gaan wij vertrouwelijk om met de door u verstrekte gegevens. Wij houden u op de hoogte van de resultaten van dit onderzoek, dat wel eens zeer omvangrijk zou kunnen zijn.

