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Oud Soetermeer




Aan: mevrouw Lieke Droomers, RCE

Per mail:  l.Droomers@cultureelerfgoed.nl



Zoetermeer, 28 november 2023

Betreft: Post 65 objecten uit Zoetermeer

Geachte mevrouw Droomers,


In het artikel in Trouw van 28 augustus 2023, Of het nu mooi of lelijk is, zelfs een McDrive kan een rijksmonument worden, wordt eenieder uitgenodigd suggesties te doen voor de lijst met mogelijke nieuwe Rijksmonumenten die de RCE in opdracht van staatssecretaris Uslu opstelt. 

Het Historisch Genootschap Oud Soetermeer geeft graag gehoor aan uw oproep. Wij hebben er in 2018 bij de gemeente Zoetermeer op aangedrongen ook de gebouwde omgeving van na 1945 – als aanvulling op de voornamelijk vooroorlogse monumenten en beschermde stadsgezichten - te inventariseren en te waarderen, en uiteindelijk waar nodig te beschermen. Daar wordt nu aan gewerkt. Wij hebben zelf diverse voorstellen gedaan voor dat Zoetermeerse project. 

Zoetermeer heeft, zoals u weet, in de periode vanaf 1965 bijzonder veel en gevarieerd gebouwd (en aangelegd), als nieuwe stad (overloopkern/groeikern) en biedt een staalkaart van de Post 65 architectuur, stedenbouw en groeninrichting. Gebruik makend van onze kennis hebben wij een notitie gemaakt met objecten die in onze ogen van nationaal belang zijn. Ik bied die u hierbij aan. Separaat krijgt u achtergrond documentatie van de verschillende objecten.

Tot nadere toelichting zijn wij uiteraard bereid, en voor een bezoek aan Zoetermeer nodigen wij u graag uit.

Met vriendelijke groet,

Namens het bestuur,
Historisch Genootschap Oud Soetermeer (HGOS)


J. de Ruiter (voorzitter)

